

Eskütétel a Zalka Máté laktanyában

Nemrég bevonult katonafiatalok tettek esküt tegnap, szombaton a szegedi Zalka Máté laktanyában. Egyetemi előfelvételi, főiskolát végzetek és a sorállomány tagjai sorakoztak fel parancsnokaik és hozzátartozóik előtt, hogy meghallgassák Topor István alezredes köszöntőjét, közösen mondják el Lapos István honvéd által felolvasott esküszöveget és végül fogadják Kajdi Ferenc parancsnok üdvözlését. Az eskütétel után Bregyán Péter honvéd társai nevében is megfogadta, hogy az eskü szellemében teljesítik szolgálataikat.



Főújítás — korszerűbben

Hosszas és aprólékos munkára kell főlkészülniük azoknak a vállalatoknak, szövetkezeteknek, amelyek épületfőújításra kötöttek szerződést. Csongrád megyében pláne így van, mivel itt a számottevő belvíz, illetve talajvíz miatt nagy gondot kell fordítani a falak szigetelésére is. Sok régi házban az évtizedek során tönkrement a vízfogó réteg, még több ház falából pedig eleve kimaradt a szigetelés. Ilyen körülmények között a főújítást vállalkóknak állandóan érdeklődniük kell a munkát gyorsító új anyagok és technológiák iránt.

Gyors szigetelés

A Szegedi Építőipari Szövetkezet az ötödik ötéves tervidőszakban 400 millió forint értékű főújítási munkát vállalt. A feladat tekintélyes hányada a szigetelésből adódik. Érthető tehát, hogy szakembereik keresik a módot az új anyagok és eljárások alkalmazására, vagy arra, hogy az eddig jól bevált anyagokat minél szelesebb területen használják. Stollogén festékek például már csaknem három éve dolgoznak a szövetkezet építői; a közeli jövőben pedig még sokkal több épületet csinosítanak vele, mint eddig. A dolgozók már ismerik, elégedettek is a minőséggel; véleményük szerint a sellyei Agrokémiai Szövetkezetben gyártott festék ugyanolyan jó, mint az eredeti, az osztórák. Jövőre bővíti termékeinek körét a sellyei szövetkezet, gyárt Stollogén fröccsvakolatot is. Ez az elképzelés nemrég az egyik szakmai bemutatón is szóba került, amelyet a Szegedi Építőipari Szövetkezet az Interag Rt-vel közösen rendezett.

Újdonságnak számító anyagokkal is megismerkedtek a Csongrád megyei, valamint a szomszédos megyékből érkezett szakemberek. Például a dán Vandex-szigetelővel, amely forradalmasíthatja a talajvíz és belvíz elleni védekezést. Alkalmazása ugyanis rendkívül egyszerű, fűrógéppel 10–15 centiméterre egymás mellé lyukakat készítenek a falba, azokba beleöntik a Vandex-szigetelőt, majd a vakolat javításával eltüntetik az ujjnyi furatokat. A szigetelőanyag szétárad a falban, ott kristályos réteggé alakul át és megakadályozza a víz

főlszivárgását. Ha szembeállítjuk ezzel a hagyományos módszerrel (vésővel, kalapáccsal kibontják a fal egyméteres szakaszát, behelyezik és egyenként leragasztják a szigetelő rétegeket, kézzel visszarakják a falat és újra vakolnak), érezhető a gyorsasági különbség.

Importanyag helyett hazai

A Vandex-anyagokat többféle szigetelési munkához alkalmazhatják. Persze megfelelő körültekintéssel, alapos előkészítő munka után figyelembe véve azt is, hogy plusz 5 Celsius fok alatti hőmérsékleten nem ajánlják a gyártók. Mindezt szem előtt tartva úgy tervezik a Szegedi Építőipari Szövetkezetnél, hogy megpróbálkoznak vele, s ha beválik, nagyobb mennyiségben használják. A Vandex-anyagokat egyelőre Dániából vásárolják, de a tervek szerint hamarosan hazai vállalatok is átveszik a gyártást. Ugyan csak importtermékek — s mielőbb hazaival helyettesítendő — az Alumanation-bevonatok, amelyeknek különösen a fémszerkezetek korrózió elleni védelmében juthat jelentős szerep. Elképzelhető, hogy alkalmazásával sikeressé válhat egy eddig kilitástalannak tűnő vállalkozás, a hidak megóvása. Több vállalat és szövetkezet megpróbálkozott már ilyen munkával, de kevesen mondhatják el, hogy gyorsan és kifogástalanul dolgoztak. A Szegedi Építőipari Szövetkezet például a bajai híd festésekor „fázott meg”, de

nem volt sokkal nagyobb szerencséje annak a szövetkezetnek sem, amelyik nemrég a csongrádi híd festését vállalta.

Készülődés az új fogadására

Bizonyos tehát, hogy az építőiparban indokolt az új anyagok alkalmazása, a gyors eljárások bevezetése. Nem vitatható a Szegedi Építőipari Szövetkezet vezetőinek vállalkozó kedve sem. De vajon főlkészülnék-e kellőképpen az újdonságok elcsajátítására? Eleget tudnak-e tenni az OKISZ kérdésének, amely szerint az említett feladatok megoldásához új részleget kell alakítani? Hiszen a részlegbe mindenekelőtt emberek szükségesek. Dolgozókat főlvenni jóformán képtelenség, így egyelőre a régiék közül választanak ki néhányat, s küldenek tanulmányútra. Mégpedig oda, ahol már sikerrel alkalmazták a számukra új anyagokat és eljárásokat. Vagyis más országokba. A szegedi szövetkezet és a külföldi cégek között az Interag Rt (amely tevékenységi körét tekintve külkereskedelmi szolgáltató vállalat) teremti meg a kapcsolatot. Azt is vállalta az Interag Rt, hogy a műszaki nehézségeket eljuttatja a tudományos kutatóintézetekhez és a Budapesti Műszaki Egyetemre. Végül konzultálhatnak a szegediek az ÉGSZÖV szakembereivel is, akik valamivel előbbre tartanak a munkában.

Szirák József

Úgy van vele az ember, sokszor nem is tudja, mit vásárolna, csak éppen „vehetné” van. Csámborog a Kárász utcán, bámszékodik a kirakatok előtt, kereng a Centrum pultjai, polcai, állványai között, aztán valamit észrevesz hirtelen — és már mentegődzhet is a „meglátni és megszeretni” kezdetű, öngazoló szólással. Már csak ilyen az emberi természet, tudják ezt a jó kereskedők. Tudták, mire építenek, akik „feltalálták” az önkiszolgáló kereskedelmi formát, s persze nem véletlenül fejlesztették tovább. Rájötték, hogy ha egy-egy áruféleség szín-, forma és egymástól alig különböző árváltozatait ömlesztve találják fel a vevőnek, ha a pult-rak készített halomban a vásárló szabadon túrkálhat — bizton számíthatnak rá az

Keresgéljni jó!

eladók, mert percek múlva már a pénztáros elé teszi kosarát. Szóval válogatni, keresgéljni, túrkálni jó! — ez a felismerés vezette a Széchenyi téri Aranypók belső terének berendezőit, amikor az üzlet átalakítása után a teljesen önkiszolgáló rendszerre tértek át. Így igazi a felfedezés öröme, hogy lám, már nálunk is lehet kapni jugoszláv, varrások harisnyanadrágot, zsurigított inget, kekszínű blúzt. A Rövököt és a Kompletta közös szaküzletének dolgozói azt is felismerték: nem ak-

Felkészítés a pártéletre

A kommunistává érés bizonyult, hosszú folyamat, Ebben a folyamatban az egyén számára legjelentősebb esemény, amikor felvesszik a pártba. A tagfelvételi pillanatában azonban a legtöbb párttag még nem kész kommunista. Emberi és politikai fejlődésük tovább folytatódik az alapszervezet kollektívájában, gyakorlati politikai munka közben. Természetesen az új párttagoknak már a pártba lépés pillanatában rendelkezniük kell bizonyos alapokkal: a párt politikájával való egyetértésen túl elméleti és gyakorlati téren is fel kell készülniük a pártéletre.

Volt idő, amikor már a marxizmussal, vagy a szocializmussal való ösztönös szimpátia alapján, a kommunistává érés korai szakaszában is bekerülhettek emberek a mozgalomba, mert ezt kívánta a történelmi helyzet. Nagy részük a mozgalom harcai közben tanult, vált a párt hűséges harcosává. Napjaink történelmi helyzete, a fejlett szocialista társadalom építése azonban többet követel. Ezt a gyakorlati követelményt fogalmazta meg az MSZMP XI. kongresszusának határozata és a határozat nyomán a megvalósítást kezdeményezve a Politikai Bizottság 1975. szeptember 23-i döntése is.

E döntés alapján a párttagnak jelentkezők még a felvételt tárgyaló taggyűlés előtt kis kézikönyvből egyéni tanulással felkészülnék a párttagtól várható legfontosabb elméleti és politikai alapismeretekből. Az alapismeretek tanulmányozásának befejeztével pedig az ezzel megbízott és erre felkészült aktivistával konzultálniuk kell. Csak ezután kerül taggyűlés elé felvételi ügyük.

Amikor másfél éve a pártszervek hozzákezdtek a leendő párttagok felkészítéséhez, sokan nem látták világosan a felkészítés új módjának lényegét. Úgy látták, hogy ez csak a szervezeti szabályzat és a pártprogram áttanulmányozását jelenti, egy e célra kiadott brosúra alapján. Mi ebben az új? — kérdezték. Hiszen ezek ismerete eddig is követelmény volt! Valóban így van, de a tagfelvételi mechanizmusában nem volt meg a helyük. Legfeljebb megkérdézhették a jelöltöt, hogy ismeri-e. Az új rendszerrel a leendő párttag már a vezetőségi ülés után kézbe kapja a felkészüléshez szükséges kézikönyvet, amelyben a legfontosabb ismeretek megtalálhatók.

Maga a kis kézikönyv érthető és világos olvasmány, az összes lényeges dolgot közli. Foglalkozik a párt helyével, történelmi szerepével, programjával a szervezeti szabályzattal. Még a párt szervezeti felépítésének vázlatát is tartalmazza. Közben sokat megtudunk a tagfelvételi rendszeréről, a párttag életmódjával kapcsolatos elvárásokról, világossá válnak a párttag jogai és kötelességei. A párttagnak jelentkező még egyszer átgondolhatja, milyen politikai mozgalomhoz, milyen társadalmi célok megvalósításához köti életét, és hogy ez milyen kötelemeket jelent számára.

Amikor a párttagnak jelentkező már kérte tagfelvételt, kiállította a kérelmet, önéletrajzot írt és a vezetőségi ülés után megkapta a felkészülés segédanyagát, azt a tapasztaltabb párttagot is kijelölik, akivel az anyag elsajátítása után lehet és kell konzultálnia. A kijelölt konzultáns területenként más szempontok alapján kapja a megbízást. Van olyan pártszerv, ahol a végrehajtó bizottság, pártbizottság tagjai, van ahol a pártépitési munkabizottság tagjai látják el a feladatot. De gyakori az a megoldás is, hogy régi párttagok közül a legtapasztaltabbak, legfelkészültebbek kapják fő pártmunkaként.

A konzultánsok módszerével, helyével, szerepével kapcsolatban is akadt itt-ott félreértés. A konzultáns egy-egy helyen iskolás vizsgáztatóként fogták fel. Mással a konzultáns és a párttagnak jelentkező ajánlói nem tudtak megosztani a feladatokon. A vezetőségi pártszervek közreműködésével ezek a félreértések általában tisztázódtak, s a megbízott tanácsadó a tagfelvételtől már legalább 4–6 héttel kapcsolatba lép a jelölttel. Segít a párttag-

nak jelentkező fiatal felkészülésében, közösen tisztázzák a felmerülő kérdéseket.

Kedvező tapasztalat, hogy a konzultáns később, már a tagfelvétel után, idősebb elvtársaként figyel az új tagra, mellette áll, tanácsaival, tudásával, tapasztalataival segíti. (Ezáltal a pártban belül is tovább erősödik a generációk elvtársi együttműködése.) Tevékenysége ugyanakkor nem csökkenti, és nem csökkentheti a pártvezetés, a taggyűlés és az ajánlók felelősségét. A tagfelvétellel jelentkező felkészüléséről tájékoztatja a vezetőséget, meghívhatják a felvételt tárgyaló taggyűlésre (ha nem annak az alapszervezetnek a tagja), ott elmondhatja a jelöltől alkotott véleményét. A kedvező tapasztalatokat is kötelessége az illetékes pártszerv tudomására hozni. Az információ birtokában a taggyűlés esetleg elutasítja a jelöltet. De az ajánlás a felvétel felelőssége mindenkor, teljes egészében az ajánlóké és a taggyűlésé.

Nagy felelőssége van persze a konzultánsnak is. De felelőssége más, mint az ajánlóké. Felelős azért, hogy kellően felkészüljön a leendő, többnyire fiatal párttag, már az induláskor, mert az ő generációjuk fogja egykor tovább építeni a pártot. Felelős azért is, hogy a fiatal párttagnak jelentkező esetleg kellemetlenül ható, vagy türelmetlen kérdéseit ne értsé félre, legyen mindig megmondandó és körültekintő.

Munkája a propagandistához hasonló, szép és fontos tevékenység, de jelentőségét nem szabad eltitózni. Ez nem valamiféle különleges joggal járó funkció. Pártmunka, amelynek már eddig is sok eredménye született, és még ezután is sok eredménye lesz.

Hornyák András

Csatlakoztak a felhíváshoz

A Szegedi Állami Gazdaság vállalásai

A Szegedi Állami Gazdaság dolgozói, szocialista brigádjai, párt- és társadalmi szervezetei elhatározták, hogy csatlakoznak a Bolyi Mezőgazdasági Kombinát és a tiszaiföldvári Lenin Mezőgazdasági Termelőszövetkezet közös felhívásához, melyet az őszi mezőgazdasági munkák időbeni és legjobb minőségben történő elvégzésére hirdettek meg. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére vállalták az őszi betakarítási, talaj-előkészítési és vetési munkákat az előírt határidőre, kifogástalan minőségben végzik el.

A gazdaságban az őszi betakarítást ezért úgy szervezik, hogy a szőlőszüretet október 28-ig, a kukoricatörést október 31-ig befejezzék, és minimálisra csökkenték a szedési veszteséget.

Nagy feladat vár a halászsokra is. Az 1324 hektáros

halastó lehalászását november 28-ig kell elvégezniük, vállalásaik szerint.

A jövő évi jó termés megvalósulása érdekében a tervek szerint az őszi búza vetését október 28-ig befejezik, a tavaszi kultúránövények őszi szántását pedig november 7-re végzik el.

Vállalásaikban szerepel 30 hektár szőlőtelepítés is, melynek befejezési határideje november 30. Ugyancsak erre az időre készítenek elő 45 hektár a következő évi szőlőtelepítésre.

A feladatok maradéktalan elvégzése érdekében jubileumi és kommunista muszakokat is szerveznek az állami gazdaságban. Emellett mindent megtesznek, hogy javítsák a munkavégzés szervezettségét, továbbra is takarékosan dolgozzanak, s a rendelkezésre álló, nagy teljesítményű gépek egy részét több muszakban is üzemeltessék.

Program a 60. évfordulóra

„1977 — a Nagy Október 60. éve” címmel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmeinek évfordulója jegyében rendezi október hatvi programját a Szovjet Kul-

túra és Tudomány Háza. A műsort vetélkedő, irodalmi és zenei est, előadás, kiállítások, filmvetítések teszik változatossá.

P. K.